

La adhesión inglesa a la causa española

En una cuestación para la Cruz Roja Española las mujeres entregan sus anillos de boda

LONDRES, 1.—Hoy se ha celebrado un emocionante homenaje a los gloriosos defensores de las libertades populares de España, y especialmente a los combatientes heroicos en la defensa de Madrid.

Un gentío de más de 10.000 personas ha asistido con emoción y cariño al homenaje, organizado en el Albert Hall, en donde los asistentes realizaron una cuestación, que arrojó la cantidad de dos mil libras, para la Cruz Roja Española.

Entre los objetos recogidos figuran infinidad de anillos de boda de las mujeres asistentes. El vizconde Churchill informó extensamente sobre la verdadera situación de la guerra en España, haciendo un encendido elogio de las Milicias Populares, y afirmando que están realizando hechos de un admirable alcance histórico, sobre todo en las gloriosas jornadas de la defensa de Madrid.

España tiene el apoyo de la Gran Bretaña; incluso las clases conservadoras van paulatinamente abandonando el partido de los rebeldes, e inclinándose a favor del Gobierno legítimo. Franco está desprestigiado. Las mismas derechas le repudian y creen firmemente en la victoria del Frente Popular.

Ha comenzado la fase decisiva de la guerra, con el total agotamiento de las fuerzas rebeldes

“Dentro de muy poco, los facciosos verán reducirse rápidamente el terreno que manchan con sus pisadas”

LA REAPERTURA DEL PARLAMENTO

Brillantísimo discurso del Jefe del Gobierno

“A las naciones fascistas cabe la culpabilidad de que continúe la guerra”

VALENCIA, 1.—Varias horas antes de la reapertura del Parlamento, las calles próximas estaban abarrotadas de un inmenso gentío, que esperaba la entrada de las personalidades. Guardias de Seguridad tomaron las bocacalles próximas al Ayuntamiento, estableciendo un riguroso sistema de vigilancia para prevenir posibles incidentes. Una enorme aglomeración se congregó en la plaza de Castelar, esperando la llegada del Gobierno y de los diputados.

Desde muy temprano comenzaron a llegar diputados y miembros oficiales de la Mesa.

SE REUNE LA MINORIA DE UNION REPUBLICANA

Antes de la sesión se celebró una reunión en una de las dependencias del Palacio Municipal, de los diputados pertenecientes a Unión Republicana, quienes, después de un breve cambio de impresiones, acordaron nombrar jefe de la minoría a Pascual Leone, cumpliendo así el objeto para que la reunión fue convocada.

EMPIEZA LA SESION

En el salón de sesiones del Ayuntamiento existía una enorme expectación a la hora de dar comienzo sus tareas el Parlamento.

Desde las tres de la tarde estuvieron instalándose en sus respectivos puestos los diputados y el público, que ocupó totalmente las tribunas destinadas al efecto. A las cuatro y veinte, los escaños es-

taban repletos, hasta el punto de que un gran número de diputados tuvo que permanecer en pie durante toda la sesión. A esta misma hora, hace su entrada en el salón el presidente de la Cámara, señor Martínez Barrio, acompañado de sus secretarios Llopis y Traba, declarando abierta la sesión.

ENTRADA DEL GOBIERNO

Al realizar su entrada el Gobierno en pleno, excepción hecha de los ministros de la C. N. T., todos los diputados en pie prorrumpen en una extraordinaria ovación.

Martínez Barrio pronuncia breves palabras, dirigidas a los diputados, en las que dice que éstos se explicarán fácilmente las razones por las cuales fue necesario el traslado del Gobierno y el Parlamento a Valencia. A continuación expresa su agradecimiento personal, y en el nombre del Parlamento, por el grandioso recibimiento y por la emocionante acogida de que el pueblo valenciano ha hecho objeto a los organismos oficiales.

ORDEN DEL DIA

A continuación del discurso de Martínez Barrio, un secretario da lectura a un proyecto por el que se convalidan todos los decretos que la Presidencia del Consejo de Ministros ha dictado desde el 11 de julio del año actual hasta el 18 de noviembre, y que hasta ahora no habían sido sometidos a la aprobación de la Cámara.

El proyecto fue aprobado por unanimidad.

Discurso del Jefe del Gobierno

El camarada Largo Caballero comienza a dar lectura a su discurso, ante una enorme expectación.

Dice que el Gobierno comparece ante la Cámara renovando así su contacto con la representación legítima del país. Afirma también que son dos los hechos fundamentales que se han operado desde el estallido de la sublevación: uno, el de la heroica defensa de Madrid, y otro, el de la abnegada solidaridad de todas las regiones de España con los luchadores de la capital.

Las fuerzas armadas de la República realizan en estos momentos y en diversos frentes una pujante ofensiva, cuya primera etapa está destinada decididamente a vencer a los rebeldes.

Dice después que el deber del Gobierno con respecto a la guerra es verla desde un plano de conjunto nacional. Por ello se pidió forzado, venciendo resistencias íntimas, a abandonar la capital de la República. Nuestro primer deber era el de la defensa de Madrid, y para ello era fundamental que el Gobierno conservase su libertad de movimientos, enfilando los problemas de la lucha no desde un punto de vista local, como forzosamente hubiera sucedido de permanecer en Madrid, sino nacional, adquiriendo la perspectiva de la forzada lejanía.

En orden a la política interior del Gobierno, dice que el hecho culminante desde la última sesión parlamentaria ha sido la entrada de los ministros de la C. N. T. Expresa la satisfacción que este hecho produce y afirma que los ministros colaboran con toda lealtad y compañerismo, porque a todos los componentes del Gobierno les une la guerra.

Con respecto a los problemas de la retaguardia dice que la abnegación de los combatientes sería estéril si no prestase

luchan contra el Gobierno legítimo de España, luchan también contra sus propios intereses económicos y políticos.

Dirige después un fervoroso saludo a los defensores de la República, a los ya caídos y a los que forjan con heroísmo la victoria del pueblo. Para los héroes y los mártires, un emocionado saludo. (Estas palabras son pronunciadas con voz emocionada, y el presidente está visiblemente conmovido. Los diputados inte-

Continuando su discurso, acepta los aplausos, porque ellos significan el reconocimiento del verdadero Estatuto de Cataluña, y que los acepta también para los trabajadores de su región.

Terminó diciendo: “Señor presidente: vuestras palabras nos han emocionado y vuestras lágrimas han regado nuestro corazón.” (Grandes aplausos.)

En nombre del Partido Comunista, hace uso de la palabra el compañero José Díaz Ramos, quien dice que desea concretar la posición de su Partido, de manifiesta adhesión al Gobierno legítimo, y afirma su fe en la victoria popular, para lo que es necesario la uniformidad de todas las voluntades. (Ovación.)

En nombre del Partido Socialista, se congratula del ingreso de la C. N. T. en las tareas gubernativas, afirmando que su entrada ha comenzado ya a producir los frutos esperados.

Afirma que más que las palabras importan los hechos y dice que ha visto dolorido cómo muchas personas actúan como si no existiera un Gobierno, y que es más doloroso que muchas de estas personas indisciplinadas sean precisamente encargadas de Centros oficiales. Afirma que el Gobierno ganará la guerra, pero que la indisciplina retrasaría la victoria y ocasionaría víctimas que no se podrían achacar al enemigo. Es preciso—termina—imponer una disciplina individual y colectiva.

Defiende una proposición para que se telegrafe el saludo del Gobierno español a los países democráticos de Inglaterra, Francia y Estados Unidos, y el intenso agradecimiento que el pueblo español siente por los dos países hermanos: México y la Unión Soviética.

Se aprueba la propuesta entre grandes aclamaciones.

Propone que, en vista de las circunstancias actuales, se aplacen las sesiones parlamentarias hasta la nueva convocatoria por el Gobierno, lo que se aprueba por unanimidad.

Señores diputados: Es la segunda vez desde que estalló la sublevación que ratificamos la confianza al Gobierno de la República, y no quiero que acabe esta sesión sin que vosotros y yo hagamos constar públicamente la compenetración del Parlamento y del Gobierno. Pocas veces ha habido una unión tan estrecha entre el Gobierno y el país; quizás ninguna.

Como os veo desprovistos de toga y más bien parecéis guerrilleros, tengo que pedirlos que continuéis vuestro camino hasta la liberación de la República y de vosotros mismos. (Aplausos.)

Acto seguido, y siendo las 6²⁵ de la tarde, se levanta la sesión.

Acto seguido, y siendo las 6²⁵ de la tarde, se levanta la sesión.

Acto seguido, y siendo las 6²⁵ de la tarde, se levanta la sesión.

Acto seguido, y siendo las 6²⁵ de la tarde, se levanta la sesión.

Acto seguido, y siendo las 6²⁵ de la tarde, se levanta la sesión.

Acto seguido, y siendo las 6²⁵ de la tarde, se levanta la sesión.

Acto seguido, y siendo las 6²⁵ de la tarde, se levanta la sesión.



Largo Caballero

LA LUCHA EN EL CENTRO

Los rebeldes carecen de fuerzas militares en el Puente de la Princesa... Duros combates en Pozuelo

SON ELEMENTOS CIVILES LOS REBELDES QUE LUCHAN EN EL PUENTE DE LA PRINCESA

Madrid, 1.—En el día de hoy se han producido combates extraordinariamente fuertes en los diversos sectores del Centro.

La aviación facciosa atacó nuestras posiciones de Pozuelo, bombardeando el pueblo que, según las radios facciosas, estaba desde hace tiempo en poder de Franco.

En el puente de la Princesa las fuerzas rebeldes han sido sustituidas en las trincheras por elementos civiles sin indumento guerrero. Nuestros soldados no las han hostilizado, limitándose a arrojarles proclamas que eran leídas con gran avidez.

En la Ciudad Universitaria ha habido un intenso tiroteo, transformado después en un ataque, en el que nuestros dinamiteros han hecho gala de sus dotes. Después de un intensísimo bombardeo de artillería, se oyó una formidable explosión, debida a que los leales habían conseguido volar parte del edificio del Hospital Clínico, en que los rebeldes se habían hecho fuertes, hostilizando nuestras líneas.

VIOLENTISIMOS COMBATES EN LA CARRETERA DE CASTILLA Y CASA DE CAMPO

Madrid, 1.—En la carretera de Castilla y Casa de Campo se ha celebrado violentísimos combates, en los que nuestras fuerzas conquistaron palmo a palmo la victoria.

El ambiente era verdaderamente impresionante. Los continuos disparos de artillería, aviación y bombas de mano hacían que los rastros ardieran por todos lados.

Las bombas de aviación y los disparos de la artillería leales hicieron finalmente retroceder a los rebeldes.

Estos intentaron un ataque protegidos por sus tanques, sin que los leales abandonaran sus líneas. Cuando los carros de asalto del Gobierno, más potentes y modernos que los facciosos, hicieron su aparición, aquéllos se lanzaron a una vergonzosa huida.

UNA FELICITACION DEL JEFE DEL ESTADO MAYOR A LA JUNTA DE DEFENSA Y A LAS FUERZAS DE MADRID

Madrid, 1.—El jefe del Estado Mayor Central del Ejército ha enviado un telegrama de felicitación a la Junta de Defensa de Madrid y a las fuerzas que participan en la defensa de la capital, especialmente a las columnas Internacional y Galán, por su formidable actuación en los frentes que cubren.

EL ARROJO DE NUESTRAS TROPAS EN LOS COMBATES DE POZUELO

Madrid, 1.—En uno de los combates del lunes, en Pozuelo, fué desalojado el enemigo de un pequeño grupo de hoteles situado en las afueras del pueblo, en los cuales los facciosos habían conseguido introducirse.

El teniente del Batallón Juventud Campesina, Félix Carrero, pidió 20 voluntarios, que se presentaron inmediatamente, procediendo al ataque, con bombas de mano, sobre las posiciones enemigas. Los rebeldes abandonaron precipitadamente los hoteles.

El teniente ha sido propuesto para su ascenso a capitán.

En el mismo combate, el capitán de la 1.ª compañía del propio Batallón, José Campos, se encontró de repente rodeado por un grupo de veinte moros, y se defendió arrojándoles bombas de mano, logrando que los mercenarios emprendieran, aterrORIZADOS, una gran carrera.

Gran mitin pro defensa de Madrid

Organizado por el Comité Provincial de Mujeres Antifascistas de Murcia, se celebrará un gran mitin, el domingo, día 6, a las once de la mañana, en los Cines CIRCO, ROMEA, CENTRAL CINEMA e INIESTA, en el que tomarán parte:

Camarada Irene Strozeka

Por la Sección de Mujeres Médicos y Enfermeras Antifascistas de París

Camarada Doctor Neumann

Por la Columna Internacional, Jefe del Servicio Sanitario

Camarada Dolores Ibarruri (Pasionaria)

Por el Comité Nacional de Mujeres Antifascistas

PRESIDIRA LA CAMARADA MARIA CARRASCO

Mujeres, madres, compañeras antifascistas: no faltéis a este grandioso acto de solidaridad con el heroico pueblo madrileño!

Nota: Las invitaciones podrán recogerse en el domicilio social, Fermín Galán, número 8 (antes Círculo Mercantil); en el domicilio del Partido Comunista; en la Casa del Pueblo; en el Radio Comunista del Barrio Pasionaria (antes del Carmen) y en la Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas, todos los días, de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

EL TRIBUNAL POPULAR

Una sentencia de muerte en la causa contra seis procesados de Pacheco

Después de celebrarse, en la sesión de ayer, el examen de los procesados y las pruebas documental y testifical, y como resultado de dichas pruebas, el Ministerio Fiscal, en la sesión de hoy, modificó sus conclusiones, dividiendo las responsabilidades individuales en tres grupos:

a) Simón Hernández Mateo, organizador y jefe de Falange Española en Torre Pacheco, el cual venía consagrado a una campaña subversiva con la finalidad de sustituir a la República democrática por una dictadura de tipo militar-fascista, de sentido totalitario. Días antes del movimiento, este procesado recibió una carta de Murcia, en la que se le invitaba a personarse en la capital, con datos y nombres de las personas de confianza.

Al producirse la insurrección, si bien no pudo unirse materialmente a los fascistas en armas, exteriorizó su simpatía y conformidad con el movimiento, y expuso su deseo de que el triunfo correspondiera a los rebeldes.

b) Tomás Martínez Fenoll, que recibió la carta a que se hace referencia en el apartado anterior, transmitiéndola al destinatario Simón Hernández, con el decidido propósito de facilitar la producción del resultado subversivo.

c) Los procesados Gregorio Carre García, Francisco Carre García, José Carre San Martín y Tomás Martínez Rivas, significados por su hostilidad al régimen, celebraron reuniones clandestinas, en las que se decidían acuerdos sobre la forma de secundar el movimiento en el instante de producirse, estando en constante contacto con el jefe, Simón Hernández, y resueltamente decididos a producirse con violencia

contra las instituciones del Estado español.

El delito cometido por el procesado Hernández es de adhesión a la rebelión militar (caso 2.º del artículo 238 del Código de Justicia Militar), siendo de apreciar la circunstancia modificativa del 173.

El procesado comprendido en el apartado d) es autor de un delito de auxilio para la rebelión militar, del artículo 240, párrafo 1.º del citado Código penal.

Los comprendidos en el párrafo c) son autores de un delito de conspiración para la rebelión militar, previsto y penado en el artículo 241, párrafo 1.º del Código castrense, en relación con el 237 del citado Código y con el 4.º del Penal ordinario.

Además, y para el caso en que fueran considerados como exentos de culpa por el Tribunal, pide al Ministerio Público pasen a la jurisdicción de Desafectos.

Leído y contestado el veredicto, es en un todo de acuerdo con la petición fiscal, excepto en lo que se refiere al procesado José Carre San Martín, que es absuelto al ser contestado el veredicto de acuerdo con la tesis de la defensa.

Formula el fiscal su petición de penalidad, informando asimismo las defensas.

Acto seguido se retira a deliberar el Tribunal de derecho, que emite la siguiente sentencia: Condena a muerte al procesado Simón Hernández, absuelto a José Carre San Martín y condena al resto de los procesados a catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal militar.

LA PATRIA SOCIALISTA

El pueblo de Leningrado despidió cariñosamente a la delegación española

Una edición del discurso de Stalin de veinte millones de ejemplares

(Información telegráfica facilitada por Irene de Falcón)

MOSCU, 30.—El muelle de Leningrado, lleno de nieve y de frío, está iluminado por potentes reflectores y cubierto de banderas rojas y transparentes. El "Sibir" espera a los delegados españoles. Al aparecer éstos, gargantas de millares de trabajadores saludan con palabras raras, vivas y aclamaciones a los representantes del pueblo español en lucha. Lluven ramos de flores. Son el último regalo de los trabajadores de Leningrado. En la cubierta se improvisa una tribuna. Los españoles saludan con palabras raras a los trabajadores soviéticos. Una obrera de la fábrica "Kirov" dice: "Queridos camaradas de España, feliz viaje, luchad implacablemente contra el fascismo. Pensad que estamos con vosotros y que os ayudaremos hasta la victoria definitiva." En nombre de la delegación hablan Hierro Muriel y Sbert. Después de dirigir la palabra el presidente de la delegación número inglesa, Matson, y el secretario de los Sindicatos soviéticos, Abolin, resuena potente "La Internacional", cantada en ruso, español e inglés.

Lentamente abandona el puerto el "Sibir". Desde lejos llegan a los trabajadores de la ciudad de Lenin los gritos de sus hermanos españoles: "¡Viva Stalin!"

El informe de Stalin en el Congreso soviético ha sido impreso en primera edición rusa de veinte millones de ejemplares. Además, se ha publicado en todos los idiomas de la U. R. S. S., así como en los principales idiomas extranjeros.

También ha aparecido una nueva edición del mapa de España y plano de Madrid, detallados en colores. La edición, que consta de 100.000 ejemplares, ha sido inmediatamente agotada.

UN ESCRITO DE LA DELEGACION ESPAÑOLA

MOSCU, 1.—La delegación española, antes de partir para Leningrado, ha entregado al Comité Central de los Sindicatos de la U. R. S. S. un escrito, en el que expresa su agradecimiento por el amor y la simpatía del pueblo soviético entero, haciendo resaltar las poderosas conquistas en los campos de la construcción socialista, y añadiendo:

"No podemos abandonar a U. R. S. S. sin repetir una vez más la enorme impresión que nos ha hecho el Ejército Rojo, Ejército que no tiene igual en ningún país del mundo. Este Ejército lucha por la paz, contra el imperialismo que inspira a los instigadores de la guerra. Ejército de obreros y campesinos, disciplinados y valientes. No sabemos cuándo y quién de nosotros regresará a la Unión Soviética. Pero queremos decir antes a los niños de la U. R. S. S. que también sabremos convertir nuestra República en un jardín florido para nuestros niños y hermanos. Prometemos solemnemente conquistar la victoria sobre los fascistas. Nosotros o nuestros hermanos regresarán para relatarlos, hermanos soviéticos, los pormenores de la victoria."

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE KIROV, ASESINADO POR LOS TERRORISTAS

MOSCU, 1.—Los trabajadores del país del Socialismo recuerdan hoy a uno de sus mejores hijos, querido dirigente del pueblo soviético, ardiente luchador por el Comunismo, al camarada Alejandro Kirov, que en el 1.º de diciembre de 1934 fué asesinado por los miserables trotskistas-zinovistas.

Kirov pasó treinta años de trabajos revolucionarios, llenos de sacrificios, en la ilegalidad revolucionaria, en las prisiones zaristas, bajo el fuego de los cañones blancos, en los yacimientos de petróleo de Bakú, en los talleres de Leningrado. Era un gran organizador de la construcción socialista, luchador de vida feliz y alegre.

Kirov ha caído en una lucha entre dos mundos. El campo unido de Trotski-Zinoviev-Gestapo odiaba a Kirov por aquello de que despertaba profundo amor entre los trabajadores hacia él, por ser irreconciliable con el enemigo.

Ahora, después del proceso contra los forajidos de la banda trotskista-zinovietista, se ha visto claramente que el asesinato de Kirov era parte del plan criminal de lucha contra el Socialismo. Este plan estaba elaborado por los jefes de la banda de los restauradores del capitalismo en el país soviético, por los agentes del fascismo—Trotski, Zinoviev, Kamenev, Platakov—, de acuerdo completamente con la Gestapo.

El asesinato de Kirov demostró claramente el abismo entre ambos mundos. A un lado los asesinos de Kirov: Trotski, el ya fusilado Zinoviev, Kamenev y su banda; los trotskistas que, bajo el dictado de Platakov y la Gestapo alemana, asfixiaban con gases a los mejores mineros de Kemerovo; los trotskistas que realizaban cobardes actos contrarrevolucionarios de provocación contra el pueblo español, amigos y jefes de Trotski; los fascistas alemanes, que, en ayuda de los trotskistas, enviaban a sus agentes a la U. R. S. S. para cometer sangrientos actos de sabotaje, fascistas que bestialmente asesinan a los trabajadores de España y lanzan sobre el heroico Madrid bombas.

En otro polo, en el país soviético florece una vida feliz y alegre, pueblo de protección a la paz, de defensa de la democracia antifascista, contra la barbarie. En vez de la confusión que los enemigos querían sembrar en las filas soviéticas, mediante el asesinato de Kirov, ha aumentado más aún la unidad de acción del pueblo ruso, reunido alrededor del Partido Bolchevique y del gran Stalin. Se escondan donde se escondan los enemigos, los espera el Tribunal revolucionario. En todas partes los alcanzará el sable punitivo del pueblo soviético, que los barrerá de la tierra.

UN RUEGO QUE MERECERÍA SER ATENDIDO

La Radio Murcia E. A. J. 17

Por numerosos elementos radiocuchas y por diferentes conductos, tales como notas, llamadas telefónicas, cartas, etc., llegan a esta Redacción quejas contra determinadas emisiones, que nosotros consideramos un obligado deber trasladar a Radio Murcia, E. A. J. 17.

En general todas vienen a coincidir en que los discos musicales, en su inmensa mayoría, poseen una vulgaridad insuperable, fuera completamente de tono en las actuales circunstancias, dignas de una mayor escrupulosidad en su selección.

Este expresado, no dudamos por nuestra parte que el Centro de Telegrafos, integrado por personas de reconocida cultura moderna, atenderá en la medida posible los deseos razonables de los camaradas radiocuchas de Murcia y su provincia.

Tribunal Especial de Desafectos. Hoy, a las diez de la mañana, comenzará su actuación este organismo, cuyas sesiones se celebrarán en los locales de la Delegación provincial de Trabajo.

Se verá la causa seguida contra catorce presuntos desafectos.

Asociación provincial de Auxiliares de Farmacia

(U. G. T.)

En la nota que esta Asociación de Auxiliares de Farmacia dió ayer, notificado los octabecientos de este ramo que no tenían satisfecho el día de haber del mes de octubre, poníamos entre ellos al Centro Farmacéutico Murciano, por un error del compañero encargado de hacernos la recaudación y que nos dió como impagado.

El Centro Farmacéutico Murciano pagó a su debido tiempo el día de haber del mes de octubre, según hemos comprobado. Hacemos pública esta nota para que queden en el sitio que les corresponden, rogándole que perdonen esta involuntaria cuestión por nuestra parte.—El Comité.

Recibimos, sobre este mismo asunto, una nota de la Asociación de Empleados de Oficinas, que una vez publicada la anterior, resulta innecesaria.

SUCESOS

Agentes de Vigilancia han detenido, como conocida propagandista de Acción Popular y fascista, a la vecina de La Arboleda Carmen Moreno Pérez.

Rosa Gómez López denuncia a Carmen Castiella por calumnias contra su moralidad.

LUIS FERNANDEZ TRUJILLO, Agente de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5/50 por 100 desde 5 a 50 años, con amortización del capital sobre fincas rústicas y urbanas, así como edificios en construcción y cancelación de préstamos.—Para mejor informe dirigirse a la persona indicada: Cánovas del Castillo, 43. — MURCIA.

CASA DEL PUEBLO (U. G. T.)

Centro de Movilización y Militarización.—Comisariado CIRCULARES

Habiendo llegado a conocimiento de este Comisariado de Movilización y Militarización de la Casa del Pueblo de Murcia que muchas de las Sociedades afectas a la U. G. T. de Murcia y su provincia tienden ellas mismas a la formación de batallones sin el debido control y aquiescencia de este Comisariado, por la presente circular se hace saber lo siguiente, esperando de todas y cada una el máximo acatamiento.

El criterio seguido por la Administración de esta Casa del Pueblo, y en su nombre el Comité ejecutivo de la Administrativa de la misma, al movilizar y militarizar a todos sus afiliados comprendidos en la edad de 20 a 45 años, no fué otro que el tener a toda nuestra masa proletaria dispuesta en todo momento a defender nuestros legítimos intereses. A tal efecto, y por dicha causa, empezaron en Murcia (capital y provincia) los períodos diarios de instrucción.

Una vez que este Comisariado vió el entusiasmo y el civismo de nuestros compañeros en dichas prácticas militares, y observado también el progreso que en esos movimientos guerreros poseían ya nuestros afiliados, la suspendió temporalmente, siendo criterio de este Comisariado que, en caso que por circunstancias especiales tuviésemos que seguir en dichas prácticas, éstas se celebrarían solamente los días festivos.

Ahora bien, y este punto es una cosa interesantísima: es propósito firme y decidido, por parte nuestra, la creación de batallones para el Ejército Rojo Marxista. A tal efecto, por el presente se os pone en vuestro conocimiento, a todas las Sociedades de la U. G. T. de Murcia y su provincia, la necesidad de que reclutéis entre vuestros afiliados, y a base de selección voluntaria, a fin de que en el plazo máximo de diez a quince días formemos dos batallones de compañeros nuestros, los cuales, una vez formados, partirán inmediatamente al frente de Madrid, a defender la capital de nuestra República y las libertades de nuestro glorioso proletariado.

Estos dos batallones, que se denominarán, respectivamente, "Batallón de la Casa del Pueblo de Murcia número 1" y "Batallón de la Casa del Pueblo de Murcia número 2", estarán dotados del siguiente personal: 451 soldados, 107 cabos, 36 sargentos, 7 brigadas, 17 oficiales y 6 capitanes, con un total de hombres cada uno de 628.

Estos batallones estarán compuestos cada uno de las siguientes compañías: tres de fusileros, una de especialidades y una de ametralladoras.

Estos batallones nuestros estarán enrolados en el glorioso 5.º Regimiento de Milicias Populares, teniendo los compañeros que formen parte de ellos el mismo haber que los de dicho 5.º

Regimiento, esto es, 10 pesetas diarias. Por este Comisariado y por mediación de circulares que aparecerán en la Prensa local, se irán poniendo de manifiesto los pueblos y hora en que se acudiría a recoger las fichas de los afiliados inscritos, esperando que, dado lo hermoso de la idea, nos veremos en plazo bien breve con el cupo completo de dichos batallones.

Una vez dicho cupo formado, y también por mediación de circular, se os pondrá de manifiesto el sitio en el cual se han de hacer las concentraciones de dichos batallones. Por tanto, esperamos que cumpliréis estas órdenes, estando todos en vuestro puesto. Es decir, que en este Centro de Militarización y Movilización, cuantas consultas tengáis que hacer no se podrán llevar a cabo; sintetizando, y para mejor aclaramiento, que todo cuanto sobre el particular tengáis que exponer, tendréis que hacerlo cuando este Comisariado vaya al pueblo en el cual estéis afiliados.

Esperando y sabiendo, puesto que os conocemos, que esto que aquí exponemos será una realidad, dado vuestro dinamismo por la causa, no nos resta más que añadir que todos a una gritéis: ¡Viva el glorioso Ejército Rojo Marxista de la U. G. T. de Murcia y su provincia!—Junta Administrativa

Habiendo solicitado y yendo en vías de solución favorable la petición de este Comité ejecutivo referente a la creación en Murcia de una Academia Militar de Infantería similar a la que ya funciona en Valencia, a fin de, mediante los estudios pertinentes, ir a la creación de oficialidad competente del Ejército Rojo, y a base de acuerdo con los decretos recientes del Ministerio de la Guerra aines a esta cuestión, por la presente circular queda suspendida temporalmente en Murcia y su provincia la instrucción militar de todos nuestros afiliados, así como también las clases teóricas de la oficialidad de nuestros afiliados.

Una vez esta cuestión en marcha, se avisará por medio de la Prensa local a fin de que los compañeros que lo soliciten puedan inscribirse en esta Academia, esperando de todos vosotros, que penséis ingresar como oficiales en nuestro glorioso Ejército Rojo, mientras no empiece a funcionar dicha Academia, os vayáis perfeccionando tanto en tácticas militares como en teóricas, a fin de que en el momento en que os enroléis en ella, llevéis ya aprendido algo de lo mucho que se tiene que necesitar para la creación de ese Ejército tan sumamente potente, que pensamos formar el proletariado español.

Esperando este Comisariado verse favorecido con vuestra ayuda y con vuestro entusiasmo, sólo nos resta decir: ¡Viva el glorioso Ejército Rojo Marxista!—Junta Administrativa.

Ayuntamiento

Al recibir a los informadores el alcalde accidental, compañero Gibel, manifestó que había recibido la visita del doctor San Miguel, quien le había manifestado que los médicos que prestan servicios de guardia nocturna en la Casa de Socorro habían adoptado el acuerdo de ceder los honorarios íntegros de las visitas de noche al Patronato de Colonias Infantiles, siempre que los asistidos no pertenezcan al Padrón de Beneficencia.

También manifestó que había asistido oficialmente al entierro del camarada Rogel, asesinado alevosamente días pasados.

Finalmente, dijo que en la noche de ayer regresaría, seguramente, el alcalde, de Valencia, donde se halla realizando gestiones importantes.

***** DR. CANO. Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

***** Interesante para los milicianos de la C.N.T.

Habiendo empezado las delegaciones de la columna "España Libre" (C. N. T.) a organizar las milicias en toda la región de Levante, pedimos en conocimiento de las Comarcas y Sindicatos que hagan las inscripciones en sus respectivas secretarías y ya pasaremos a darles las instrucciones precisas para la movilización y cuantos datos estén relacionados con las mismas. Las oficinas generales de Levante estarán instaladas en Murcia, calle de Angel Guirao, número 5 (Comité de Defensa Comarcal).—Por la Delegación: Federación Comarcal.

Centro de Militarización y Movilización CASA DEL PUEBLO

Siendo necesario para los servicios de municionamiento y Batallón de Zapadores de la 20.ª Brigada Mixta el personal de distintos oficios que se indica a continuación, se advierte a todos los compañeros comprendidos en las profesiones que se indican, la obligación en que se hallan de presentarse en este Centro de Militarización y Movilización, en el plazo de tres días, a contar desde el de la fecha, para poder designar dicho personal.

- Personal que se necesita
Maestros armeros . . . 3
Ajustadores 3
Carpinteros. 2
Mecánicos de automóvil. . 3
Personal de Construcción. . 50
Personal práctico en el manejo de la dinamita . 15
Leñadores 20
Personal con conocimiento de aparatos telefónicos de campaña 35
Murcia, 2 de diciembre de 1936.
El Comisariado.

Casa del Pueblo

Exhibiciones populares de la gran película rusa "Los marineros de Cronstadt"

La magnífica producción rusa que tan fidelísimamente reproduce la heroica y decisiva defensa de Petrogrado por un puñado de bravos marineros, aunque ya es conocida de gran parte de las masas trabajadoras murcianas, va a ser proyectada de nuevo al fin de que todos los antifascistas de Murcia no sólo se deleiten ante el espléndido alarde de potencialidad y desarrollo de la industria cinematográfica de nuestros hermanos proletarios de la gran patria socialista, sino que pasando a vivir aquellos históricos momentos, se sientan entrañablemente solidarizados con los valientes camaradas que en estos instantes reproducen heroicamente aquella gesta gloriosa en los frentes de Madrid, defendiendo la capital de nuestra República y asistiendo con esa defensa el golpe definitivo a las viejas concepciones, de la vida de la misma manera que la defensa de Petrogrado marcó el glorioso rumbo de la Revolución Soviética.

A tal fin y patrocinado y organizado el proyecto por esta Casa del Pueblo se proyectará durante toda la presente semana y a partir de hoy en el Teatro Circo Villar la expresada y formidable película soviética.

Las localidades pueden ser recogidas en la Junta Administrativa de esta Casa del Pueblo, y en las taquillas del Teatro Circo.

¡Todos los antifascistas de Murcia y su provincia, a ver "Los Marineros de Cronstadt"!

¡Nadie debe quedar sin admirarla y comprenderla!

La Junta Administrativa

Nuevo fiscal del Tribunal Popular

Por renuncia del anteriormente nombrado, ha sido designado para ocupar este puesto el fiscal de la Audiencia territorial de Albacete, señor Fernández de Castro.

MINISTERIO DE LA GUERRA COMITE NACIONAL DE AUTOTRANSPORTES

Delegación de Murcia

Se pone en conocimiento de nuestras Subdelegaciones y del público en general, poseedores de camiones en esta provincia, que deberán ser presentados todos los vehículos de esta clase en el improrrogable término de cuarenta y ocho horas, en estas oficinas, para urgente servicio de guerra.

Se ruega a todas las autoridades de la provincia cooperen a que esta orden tenga efectividad en el plazo marcado, y se advierte a los usuarios de los vehículos citados que aquellos que no los presenten en el término fijado serán considerados facciosos, aplicándoseles la oportuna sanción con el máximo rigor.—El Comité.

LOTERIA NACIONAL

Valencia, 1.—Premios mayores del sorteo celebrado hoy: 1.º 38.607 CARTAGENA.

CONFITERIA ALONSO

Platería, 25 — Alameda de Colón, 19 — Teléfonos 1848 y 1546

Muy interesante para los inquilinos

Se pone en conocimiento de todos los inquilinos de Murcia y su provincia que, para acogerse a los beneficios de rebaja de alquiler que establece el decreto de 29 de septiembre último, es indispensable que el contrato esté registrado en las oficinas de las Zonas recaudatorias de Hacienda.

Los contratos de Murcia (capital) serán presentados en las oficinas de las Zonas 1.ª y 2.ª, sitas en la calle de Manfredi y plaza de Santa Gertrudis, respectivamente.

Caso de no existir contrato escrito, será suficiente la presentación del recibo de alquiler del último mes.

Los inquilinos que no registren su contrato en la forma indicada, no tendrán derecho a rebaja alguna.

Murcia, 1 de diciembre 1936.—El tesorero de Hacienda, José M. Enriquez.

Cruz Roja Española

Se pone en conocimiento de cuantas personas tengan familiares en zonas ocupadas por los facciosos y deseen tener noticias de ellas se pasen por estas oficinas de diez a una, donde se les facilitará.

Los residentes en los pueblos pueden mandar los datos por correo.

Juventud Socialista Unificada RADIO ALBATALIA

Se cita a todos los camaradas de este Radio para Junta general, que se celebrará esta noche, a las ocho en punto, en un tro de domicilio social, antigua iglesia de San Antón.

Se ruega la puntual asistencia, por ser de suma importancia.—El secretario de Organización, Silvestre Gimeno.

Sindicato Nacional Ferroviario U. G. T.

Continuación de donativos recaudados para las familias de los ferroviarios muertos en el frente: D. Luis Pardo Presidente de la Diputación Provincial, 42 pesetas; de la Casa del Pueblo de Cañada de S. Pedro, 750. Total recaudado, 1.596,15 pesetas. Continúa la suscripción.

DEPORTE

COPA FEDERACIÓN POPULAR

Tercera relación de fichas legalizadas por la Comisión organizadora

Las últimas fichas aprobadas por la Comisión organizadora del torneo, son las siguientes:

Levante de Murcia
Número 198, Francisco Hernández Navarro; 199, Francisco Hidalgo Arce.

Estrella Roja, de Beniel
200, Antonio Rodríguez García; 201, Flomeno Ba; 202, Antonio Navarro Lora; 203, Pedro Lidón Nicolás, Ginés García Nicolás, Antonio López Pérez, Andrés Alberto López, Francisco Sánchez Amorós, Rafael Montesinos Juárez, Antonio López Nicolás, Indalecio Navarro Castillo, Antonio Navarro Castillo, Luis Hernández Arce, Francisco Villagordo Hernández.

Club Deportivo Ideal
Número 214, Fulgencio Miñana Navarro; 215, Felipe Ortega Castillo; 216, José Rubio Moreno, Joaquín Martínez López, Antonio García Pérez, Atanasio Pérez López, Manuel Meca Gau, José Pérez Gallego, Manuel Conesa Maestre, Alfonso Martínez Sánchez, Antonio Salmerón Pujol, Antonio Martínez Alcaraz, Justo Martínez Dawson, José Maciá Marcos, Joaquín Ganés Baies, Antonio Ramírez López, Juan Torregrosa Franco.

Errantes F. C.
Número 231, Enrique Jiménez Mompán, Mariano Balibrea Carbonell.

Juventud Socialista Unificada de Javaií Viejo
José Pérez Martínez, Juan Rosillo Ortiz, Pedro Belmonte Hernández.

Athletic Club de Aljucer
236, José Galindo Fajante.

Club Deportivo Lenin
237, José Guillén Gómez, Agustín Pascual de Riquelme, Germán de Páco Plasencia.

Peña Yumbo
240, Antonio Benito, Jesús Céspedes Vallejo.

Club Deportivo Ideal
Alejandro Pérez López.
Juventud Comunista de Rincón de Seca
Número 245, José María Lucas Iniesta, Antonio Puche García, Francisco Mollado López, Joaquín Nadal Belmonte, Ginés Campillo López, Miguel Olivares Fernández, José Ortuño Navarro, Enrique Molina, Rafael Campillo López, Miguel Ferrer Guillamón.
Segura de Murcia
Número 259, Mariano Ferrari López.

Información regional

ARCHENA

NO NOS CANSAREMOS DE REPETIR; TODO PARA EL FRENTE!

El Consejo de Administración de Incautaciones de Fincas Rústicas de Archena (Murcia), representado por las Organizaciones Obreras Agrícolas U. G. T. y C. N. T., han hecho entrega el día 27 de los corrientes de un convoy de ácidos, compuesto éste de los siguientes géneros: 2.200 kilogramos de naranjas mandarinas; 700 ídem de naranjas blancas; 100 ídem de limones finos.

Para que sean distribuidos entre nuestros heroicos combatientes en los frentes donde operan. ¡Camaradas!

Todo para nuestros heroicos defensores de la tiranía fascista.

Todo para ellos que son los que están luchando valerosamente en los frentes. Adelante que la victoria es nuestra.

Este Consejo de Administración, invita a todos los de la provincia de Murcia y demás provincias de la región de Levante, a que todo sea para los defensores de la libertad.

ULEIA

UN DISCURSO DEL DELEGADO GUBERNATIVO DE CIEZA

Organizado por el Socorro Rojo Internacional tuvo lugar en el teatro de este pueblo, completamente lleno de campesinos y mujeres, un acto en el que tomaron parte los oradores que a continuación se expresan, todos ellos pertenecientes a la Comarca de Cieza: Juan Martínez Castaño, Daniel Gómez y José Ríos, quienes expusieron la finalidad del S. R. I. y la necesidad de que todos engrosamos sus filas, dada la gravedad de los momentos que vivimos.

Finalmente hizo uso de la palabra el delegado gubernativo de este partido judicial, camarada Martín de Pablo, que accidentalmente se encontraba en ésta y que presidió el acto.

Comenzó su discurso poniendo de manifiesto la significación que para el pueblo trabajador tiene la actual guerra, en la que se debate su porvenir, y la necesidad de que todos apertemos nuestro concurso entusiasta y decidido por la causa del pueblo, que es la

causa revolucionaria. Dirigiéndose a los campesinos les exhortó a que contribuyeran también, marchando al frente de los hábiles y trabajando sin descanso los demás, para intensificar la producción y evitar que los camaradas que luchan en las trincheras experimenten ninguna privación que nosotros podamos evitar.

Atendió por último a la misión de la mujer en las actuales circunstancias y el papel principalísimo que representa. Recordó aquellos tiempos de caudisismo y de ignominia en que el obrero, si trabajaba, tenía jornales misérrimos con los cuales no podía atender ni siquiera a las necesidades más perentorias de su hogar. Explicó a la mujer de Ulea lo que significaría un triunfo fascista, haciendo mención a los crimenes bárbaros cometidos por los fascistas con la población inocente de Madrid, Cartagena, Alicante, etc., y la necesidad de evitarlo, para lo cual se precisa de todos los sacrificios. "La mujer puede aportar el suyo, no precisamente empufando las armas, que las empuñaría si fuera preciso, sino influyendo en el ánimo de su marido o de sus hijos, manteniendo latente en ellos el entusiasmo, y alentándolos a la lucha; no poniendo lágrimas en sus ojos en el momento que marchen al

frente, expresión de un sentimentalismo en estos momentos contraproducentes, sino poniendo en sus ojos llamas de odio que les incite a luchar con más tesón y entusiasmo contra esos eternos enemigos del proletariado y de España, a la cual pretenden sumir en la más espantosa de las vergüenzas.

El discurso del camarada Martín de Pablo fué objeto, al final, de una clamorosa ovación, siendo entusiásticamente felicitado por los representantes de todas las agrupaciones políticas y sindicales que estuvieron en el acto.—J. G. M.

PACHECO

CONSEJO LOCAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

A partir de la fecha de publicación de la presente todos los maestros varones, de este término municipal reanudarán las clases escolares por mañana y tarde, ya que los ejercicios de instrucción militar están suspendidos en muchas organizaciones obreras y aun cuando se realicen no hay incompatibilidad en el horario escolar con el de dichos ejercicios, no siendo, por tanto, necesario hacer uso en este término de la autorización del Consejo provincial de 1.ª Enseñanza respecto a la sesión íntica.

Pacheco, 28 noviembre de 1936.—El secretario, Samuel Costa, V.º B.º; El presidente, Eusebio Nicolás.

¡Un día de haber para las Milicias!

Tercera semana del medio día se haber del Sindicato de Confiteros, pesetas 37,40.

"La Palmarense"

Administración Murcia: Plaza Martínez Torrel, Teléfono 255.
Salidas: 7:30 mañana, 3:30 tarde.— Para Fuente-Alamo: 3:30 tarde.
Llegadas: 9:15 mañana, 5:15 tarde.— De Fuente-Alamo: 9 mañana.
Administración Cartagena: Plaza de Castellini, 3 y 5. Teléfono 1429.
Salidas: 7:30 mañana, 3:30 tarde.
Llegadas: 9:15 mañana, 5:15 tarde.

Fuente-Alamo
Salida: Siete mañana, para Murcia
Llegada: 5:30 tarde, procedente de Murcia.
Domicilio central: PALMAR, Calle Floridablanca, Teléfono 17.

Visite Exposición **CALZADOS MARTINEZ**
RECIBIDAS ULTIMAS NOVEDADES
Precio fijo Fre 600, 80

CENTRAL C

Hoy, miércoles, día 2 de diciembre, permanente desde las cuatro de la tarde a nueve y media noche: El precioso dibujo sonoro EL SACAMUELAS y la original comedia Metro Goldwyn MADRES DE BASTIDORES, con Mauren O'Sullivan y Franchot Tone.

Mañana, jueves, SOLA CONTRA EL MUNDO, film Paramount de estreno, por Constante Benet y Herbert Marshall.

CINEMA INIESTA

Hoy, miércoles, desde las cuatro a las nueve y media, la preciosa película NIDO DE AGUILAS. - Mañana, jueves, OLIVE EN LA INDIA, en español, por Loretta Young.

CINE POPULAR

El sábado próximo, día 5, desde las cuatro a las nueve y media, programa doble: El drama americano sonoro EL HIJO DEL CUATREIRO, por Charles Jones, y la preciosa producción nacional "Cifera", hablada y cantada en español, LA VERBENA DE LA PALOMA, por Raquel Rodrigo y Miguel Ligeró.

DR. ROBERTO SANZ BENITEZ

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas
Ex interno y médico de Guardia por oposición del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, Médico Director por oposición del Dispensario Oficial Antivenéreo, Consulta: 9 a 10 y media mañana, 3 a 4 y media tarde, Calle de Pascual, Entrada por Madre de Dios, edificio del Mostrador de Piedra.

Servicio de viajeros en auto-ombuses de Murcia a Cartagena y Fuente-Alamo

Administración Murcia: Plaza Martínez Torrel, Teléfono 255.
Salidas: 7:30 mañana, 3:30 tarde.— Para Fuente-Alamo: 3:30 tarde.
Llegadas: 9:15 mañana, 5:15 tarde.— De Fuente-Alamo: 9 mañana.
Administración Cartagena: Plaza de Castellini, 3 y 5. Teléfono 1429.
Salidas: 7:30 mañana, 3:30 tarde.
Llegadas: 9:15 mañana, 5:15 tarde.

Fuente-Alamo
Salida: Siete mañana, para Murcia
Llegada: 5:30 tarde, procedente de Murcia.
Domicilio central: PALMAR, Calle Floridablanca, Teléfono 17.

Indicador Médico

DR. RAMON SANCHEZ PARRA.—Cirujano del Hospital Provincial. Jefe del Servicio de Urología (riñón-vías urinarias). Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Selgas, 11.—Consulta: De 12 a 2.—Teléfonos: Consulta, 1505. Sanatorio, 2513. Particular, 2531.

DR. EMILIO SANCHEZ PARRA.—Jefe de la Institución Municipal de Maternología y Puéricultura.—Médico de la Inclusa y del Hospital-Policlínica de la Cruz Roja.—Selgas, 11.—Teléfono, 1438.—Consultas: De 12 a 2.

DR. CARRILLO.—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.

DR. E. AVELLAN.—Cirujía General y Ortopédica. Aparato digestivo y gineco-urinario. Cirujía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos, 9, Murcia.

DR. ANTONIO MEDINA CLARES.—Radiólogo del Hospital Provincial, por oposición.—Consulta de 11 a 3. Malleón, chalet.—Radioterapia profunda, Radiodiagnóstico, Electrodiagnóstico, Electroterapia, Terapia con ondas ultracortas. Aparato Rayos X transportable al domicilio del paciente.—Teléfono, 1036.

DR. SEQUEROS.—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapeña, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

DR. A. BERNAL ESPINOSA.—Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Médico clínico del Dispensario Antivenéreo. Piel-Venéreo-Sifilis. Diatermia. Rayos Ultravioleta y Electrocoagulación.—González Adalid, 21 y 21. Tel., 2757.—Consultas de 11 a 2.

DR. GONZALO SEIQUER ZANON.—Enfermedades de los riñones y vías urinarias. Medicina general.—Consulta: De 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponzó (antes Capuchinas), número 4.

DR. MANUEL CLAVERO.—Ex-interno del Hospital Provincial de Madrid. Cirujía general. Rayos X. Diatermia. Consulta: De 11 a 1.—Frereria, 23.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA.—Ex-Médico interno de la Clínica del Dr. Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas. Medicina general. Metabolometría. Rayos Ultravioleta.—Consulta: De 11 a 1.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.

DR. RAIMUNDO MUÑOZ.—Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud. Médico del Manicomio Provincial.—Consulta de 11 a 1.—Calderón de la Barca, 5. Teléfono.—Consulta, 2419. Sanatorio, 11 (llámese al 2209).

DR. A. HERNANDEZ-ROS ODOENIU.—Jefe del Servicio de Cirugía Ortopédica del Hospital Provincial (huesos, músculos y articulaciones) y Director del Sanatorio de San Carlos. Consulta de Cirugía: De 12 a 2.—Malleón, A.—Rayos X, Diatermia.—Teléfonos: Sanatorio, 1526. Consulta, 2417. Domicilio, 1522.

DR. JOSE M. ARCOA.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición. Rayos X.—Verónicas, número 18.—De 12 a 2.

DR. FRANCISCO GINER.—De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

DR. JUAN-D. SELGAS TUERO.—Cirujía general. Del Hospital Provincial, por oposición, y del de la Cruz Roja. Médico de la Fábrica de Pólvora. Consulta: De 12 a 2.—Siervas de Jesús, 1.—Teléfono, 1153.

DR. ROMAN ALBERCA.—Jefe Médico del Manicomio Provincial, por oposición.—Enfermedades nerviosas y mentales.—Pinares, 5-2.—De 11 a 2.

DR. LEOPOLDO NAVARRO MINGUEZ.—Especialista en riñón y vías urinarias.—Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.—Teléfonos: 2941 y 54 de La Alberca llamando al 2229.—Frereria, 30, principal, derecha.

DR. LUIS SARDINA MARIN.—Consulta especial de piel, venéreo y sífilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7, 1.ª letra V.—Teléfono, 2611.

DR. ISIDORO MINGUEZ.—Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambraña, 8, duplicado (casa del Refrío Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

DR. JOSE MARIA PALAREA.—Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Trapeña, 21.—Consulta: De 10 a 1. Plaza de San Nicolás, 2.

DR. BERMEO — DENTISTA
Fuente, 2 Murcia

DR. FERNANDO MOLINA-MOLINO.—Laboratorio de Análisis Clínicos. San Nicolás, 9. Teléfono, 1818.

DR. ENRIQUE FERNANDEZ GONZALO.—Médico-Jefe del Servicio de Dermatología y Venereología del Hospital de la Cruz Roja y del Dispensario Oficial Antivenéreo. Consulta especial de piel, venéreo y sífilis.—De 11 a 1. Ramón y Cajal, 9 y 11.

DR. E. PALAZON.—Piel, venéreo y sífilis. Rayos X. Diatermia. Penetración electrofónica. Corrientes eléctricas. Alta frecuencia. Actinoterapia. etc. etc. De 12 a 2.—Plaza Chacón, 7. Tel. 1318.

DR. MANUEL SANCHEZ ARANA.—Tocólogo de la Beneficencia Municipal y del Instituto de Maternología.—Matriz — Embalsamador — Trapeña.—Teléfono, 22, 1.ª planta.

DR. LABRON DE GUZMAN.—Enfermedades del Pecho.—Rayos X portátil.—Tuberculosis infantil.—Consulta: De 11 a 1.—Calle de San Lorenzo, número 22.

DR. JOSE GARCIA PEREZ.—Ex-Ayudante de la cátedra de Electrológica y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fisioterapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Fluviocorrientes de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entrio., B. Consulta: De 10 a 1.

Socorro Rojo Internacional

Camaradas de Murcia y su provincia:

Cubren las nieves los frentes de Madrid, Granada y Teruel. En los demás frentes, el frío intensísimo de un invierno crudo hace que nuestros soldados tengan que luchar con este enemigo tan terrible.

Al mismo tiempo, miles de familias arrancadas de sus hogares por los métodos asesinos de bombardeos aéreos, a ciudades indefensas, hacen que regiones como Murcia desplazadas del frente de guerra, sean utilizadas como refugios para nuestros hermanos de aquellas ciudades víctimas de la cultura fascista.

Casi todos estos hermanos arrancados de sus hogares por los métodos civilizadores del fascismo, tuvieron que ser evacuados con lo más imprescindible, y muchos, muchísimos, ni aún lo más necesario pudieron traer.

¡Camaradas! ¿Qué le diremos al soldado que está en las trincheras si sabe que su familia ha tenido que ser evacuada y carece de lo más imprescindible?

¿Qué le diremos a aquel padre que lucha por la libertad de todos, si se entera que su compañera y su hijo, que jugaron de su pueblo por la barbarie fascista, no tiene ropa con que cubrirse y sus necesidades más perentorias no somos capaces de solventar?

¿Qué le diremos a aquel soldado que, encharcado en agua y nieve, permanece en las trincheras horas y horas por las necesidades del servicio, si éste no tiene lo más indispensable para protegerse contra un enemigo tan terrible como es el agua y el frío?

Por todo esto, camaradas, es fácil de vencer. ¿Cómo? El Socorro Rojo Internacional, cuya labor de solidaridad es de todos bien conocida, marca una vez más la línea justa en la gran obra de solidaridad humana. Para esto, camaradas, es necesario que todos contribuyáis en la medida de vuestro esfuerzo, para con esto llevar el calor y el cariño a nuestros hermanos necesitados.

¡Camaradas! Aportad vuestra ayuda: ropas, jerseys, abrigos. Si tienes dos mantas, una—la mejor—para el frente. Todo por nuestros hermanos. Es necesario que todos, absolutamente todos, contribuyamos en la gran obra de solidaridad.

¡Viva el Ejército del Pueblo! ¡Viva el S. R. I.!

Por el Comité Provincial S. Cordero
Donativos: S. R. I.—Salcillo, 7.

UNDERWOOD

Máquinas de escribir de Oficina y para viaje.
✦ Máquinas de sumar y calcular. ✦
✦ ✦ Aparatos multicopistas. ✦ ✦

CLASES DE MECANOGRAFIA
Taller de reparaciones y abonos de limpieza para todas las marcas

Antes: AZUCAQUE, 1, Ahora: Plaza de Sardoy TELEFONO 2602.—MURCIA

ACIDEZ
DIARREAS
ARDORES

Sintomas de su padecimiento de **estómago e Intestinos** que verá desaparecer tomando después de las comidas

SALUTID
VENTA EN FARMACIAS

El raquitismo infantil

tiene un tratamiento rápido y eficaz con el **Jarabe Salud**. Está aprobado por la Academia de Medicina y muy recomendado para regenerar los organismos débiles. Es el más eficaz contra

ANEMIA
CLOROSIS
RAQUITISMO

El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** puede tomarse en todo tiempo pues es inalterable. Pidase en frasco de origen • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento. Pidase en farmacias.

¿Sufre usted del ESTOMAGO? TOME DIGESTONA-Chorro

Y TERMINARAN SUS SUFRIMIENTOS VENTA EN FARMACIAS Y PRODEBET S. CAJA, 355. TIMBER INCUBED

Exigid la legítima **DIGESTONA** medalla de oro en la exposición de Higiene de Londres

Nuestra Lucha

PORTAVOZ DE LA UNIDAD OBRERA

En la retaguardia se están realizando muchos trabajos innecesarios que deben abandonarse para hacer los urgentes



Terminemos cuanto antes con la guerra. La indecisión, la inactividad, causan diariamente más víctimas que el fascismo

EUZKADI

EL DESALIENTO CUENDE ENTRE LOS REBELDES.— LAS TROPAS ENTRARON EN LAS PRIMERAS CASAS DE VILLARREAL

Bilbao, 1.—La ofensiva en la provincia de Alava ha logrado éxito completo.

Ayer se operó sobre Vitoria, hacia la cual se avanzaron diez kilómetros, situándose nuestras fuerzas a once kilómetros de la capital.

En el día de hoy nuestras fuerzas aéreas bombardearon la estación del ferrocarril de Miranda de Ebro.

El desaliento cuende rápidamente entre los rebeldes y se pasan ahora en mayor número a nuestras filas grandes núcleos de soldados.

En las últimas operaciones se han destacado por su bravura y su acción heroica los hombres de la columna Peréz-agua.

La niebla espesísima y la intensa lluvia han hecho hoy imposible la actuación de nuestros aviones en los sectores inmediatos a Vitoria.

En los de Humilea y Ochandiano se ha avanzado hacia Villarreal. Nuestros

tanques y coches blindados se dirigieron hacia el pueblo, seguidos por dos compañías de infantería. A pesar del intensísimo fuego que los rebeldes hacían, los tanques desbordaron sus líneas defensivas, adentrándose en las calles del pueblo, seguidos siempre de las tropas. Se han conquistado, dentro del pueblo, numerosos trofeos, abandonados por los rebeldes en su precipitada fuga. Pero como la operación de hoy era sólo de tanteo y castigo, el mando ordenó el repliegue de los combatientes y los tanques a sus posiciones, que han sido rectificadas favorablemente.

Como los facciosos creyeran desguarnecido nuestro sector de Eibar, intentaron hoy un ataque contra nuestras posiciones, que comenzó a las diez de la mañana. Los rebeldes llegaron hasta las primeras líneas leales, y cuando estaban cerca, se abrió un durísimo fuego de fusilería, causándose gran número de bajas. El enemigo retrocedió, replegándose. El combate duró hasta primera hora de la tarde.

También en el sector de Campanzar el enemigo intentó un ataque, que fue rechazado.

PARTES DE GUERRA

SECTOR DEL CENTRO

GRAN COMBATE EN EL SECTOR DE POZUELO, CON ENORMES PERDIDAS PARA LOS REBELDES, ENTRE ELLAS UN TRIMOTOR

Madrid, 1.—El parte de guerra facilitado por la Junta de Defensa dice así:

“En el frente del Centro, las tropas de la República han castigado en el día de hoy durísimamente a los facciosos.

En las primeras horas de la mañana, la artillería leal cañoneó intensamente las posiciones fascistas, desarticulando un ataque que fue contenido y luego rechazado.

Nuestras fuerzas empeñaron un combate en el sector de Húmera-Pozuelo, desalojando a los facciosos de sus posiciones y presionándolos con intenso fuego.

Los rebeldes tuvieron que perder terreno bajo el fuego continuo de nuestras líneas, impotentes para resistir el empuje miliciano, hasta el punto de que tuvieron que recurrir a sus tropas de reserva. El ataque se generalizó, avanzando los leales sobre las posiciones enemigas de Casquemada y Garabita y las otras situadas al Oeste del sector de Pozuelo. A medida que el combate crecía en intensidad, aumentaba la moral de los gubernamentales, y la artillería batía sin cesar la retaguardia facciosa, acallando sus cañones.

Cuarenta “cazas” leales evolucionaron sobre este sector, haciendo huir a la aviación rebelde, que rehuyó el combate.

Al fin de la jornada, nuestras tropas habían mejorado notablemente sus posiciones.

Fue derribado un trimotor faccioso.”

PARTE DE MARINA Y AIRE

BOMBARDEOS DEL AERODROMO DE SALAMANCA Y DE LOS OBJETIVOS MILITARES DE CÁCERES

Valencia, 1.—El parte facilitado con respecto a las actividades en el aire, dice que la aviación leal ha realizado el bombardeo del aerodromo de Salamanca y de los objetivos militares de Cáceres. Sobre Madrid prestaron servicio de vigilancia numerosas “cazas” leales, que evitaron el bombardeo de la capital.

PARTE DE SANDINO

BREVES COMBATES FAVORABLES A NUESTRAS FUERZAS

Barcelona, 1.—El parte facilitado por el consejero de Defensa, coronel Sandino, dice así:

“En la jornada de hoy se han dado breves combates con resultados favorables a nuestras armas en los frentes de Aragón. En el sector de Alcañiz fue rechazado un ataque de los facciosos de Fuenfaja, a los que se causó innumerables bajas.”

PARTE DE SANDINO, DE LA NOCHE

CAÑONEO DE UN CONVOY FACCIOSO

Barcelona, 1.—El parte facilitado por el consejero de Defensa, coronel Sandino, por la noche, y referente a los sectores de Aragón, dice así:

“La aviación facciosa ha atacado hoy nuestras posiciones del frente de Huesca, sin consecuencias, huyendo ante la presencia de los “cazas” leales.

En el sector de Bujaraloz, la artillería leal cañoneó un convoy faccioso, destruyendo dos camiones y ahuyentando a los demás.”

VALENCIA

UN TELEGRAMA DE ALVAREZ DEL VAYO A LA U. R. S. S.

Valencia, 1.—El ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo, ha dirigido un telegrama a la U. R. S. S. en el que, con motivo de la aceptación de la nueva Constitución soviética, en nombre del Gobierno español renueva la expresión del agradecimiento a los trabajadores del gran País del Socialismo.

TRASLADO DE AVIONES A SAN JAVIER Y LOS ALCAZARES

Valencia, 1.—La “Gaceta” publica un decreto del Ministerio de Marina y Aire disponiendo el traslado de las escuadrillas de la Base Naval de Barcelona a la Base Aeronaval de San Javier, y nombrando jefe de ésta al capitán Armando Alvarez.

Otro disponiendo que la escuadrilla afecta al Parque de Aviación de Barcelona pase a Los Alcázares, y nombrando jefe de este aerodromo al capitán Ricardo Monedero.

LETRAS DE LUTO

DON JESUS QUESADA HERNANDEZ

Esta madrugada, a las cuatro, ha fallecido el médico don Jesús Quesada Hernández.

El entierro se celebrará esta tarde, a las tres. Acompañamos a la familia en su justo dolor.

Poca actividad en los sectores del frente granadino

Guadix, 1.—Continúa nevando con gran intensidad en los frentes de Granada. A pesar de ello, las fuerzas leales realizan ataques ofensivos, capturando al enemigo gran cantidad de cereales, numerosas ovejas y caballerías.

En el sector de Guadix volaron dos aparatos rebeldes, ametrallando a los pueblos cercanos, sin conseguir sus

CATALUÑA

MAS VOLUNTARIOS EXTRANJEROS A LA BRIGADA INTERNACIONAL

Barcelona, 1.—Han llegado 500 voluntarios para partir a Madrid, con objeto de incorporarse a los batallones de la heroica brigada internacional.

SE SUICIDA UN INDIVIDUO, AVERGONZADO DE HABER PERTENECIDO AL FASCISMO

Barcelona, 1.—En la calle de Calabria ha puesto fin a su vida un sujeto llamado Pozo Cuevas, que dejó una carta en la que manifestaba que se había suicidado por la vergüenza de haber pertenecido a una organización fascista.

EFFECTOS Y VALORES EN METALICO DEPOSITADOS EN LA TESORERIA

Barcelona, 1.—La Consejería General de Orden Público de la Generalidad ha facilitado a los periodistas una nota, en la que dice que han sido entregados en la Tesorería seis millones de pesetas en valores y 30.000 en metálico, pedrería, oro y platino.

LAS 250.000 PESETAS DEL SORTEO DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Barcelona, 1.—El presidente de la

Audiencia ha hecho entrega al consejero de Justicia de la Generalidad de 250.000 pesetas, que los beneficiarios del sorteo de la Ciudad Universitaria, a quienes ahora se les han hecho efectivos los premios, dejan para ayudar al pago de los distintos gastos de guerra.

HALLAZGO DE VALORES

Barcelona, 1.—En el domicilio de Juan Berenguer, la Policía efectuó un registro, incautando de una crecida cantidad en valores.

EL “BATALLON DE LA MUERTE”

Barcelona, 1.—La Consejería de Defensa ha encargado al periodista italiano Cándido Testa, enviado de guerra del periódico “L'Italia Popolo”, y que actuó en los batallones de choque de su país durante la Gran Guerra, de la organización de un batallón de asalto, que se denominará “Batallón de la Muerte”, y que estará compuesto de 500 antifascistas, rigurosamente seleccionados, que deberán demostrar sus aptitudes para lanzamiento de bombas y uso de pañal. Usarán un traje especial y tendrán también sección de ametralladoras. Su misión consiste en atacar y ocupar las posiciones que el Mando considere como de máximo peligro, preferentemente por la noche y por sorpresa.

MADRID

CONFIRMACION DE LA DERROTA SUFRIDA HOY POR LOS REBELDES

Madrid, 1.—Coincidiendo con la referencia oficial, se sabe que en el combate de hoy de Pozuelo ha habido momentos realmente duros.

El enemigo persistió en su propósito de días anteriores de violentar nuestras líneas por este sector, tratando de abrir brecha para poder acudir en socorro de las fuerzas que se hallan en apurada situación en la Casa de Campo y Ciudad Universitaria. Para ello ha desguarnecido otros sectores, y carga sobre éste todo su peso. Pero allí encuentra lo mejor de nuestras fuerzas de choque, como son uno de los Batallones internacionales y otros Batallones que han probado su decisión y disciplina férreas y su disposición heroica extrema.

Así, a pesar de que el Alto Mando había previsto que la jornada de hoy fuese sólo de resistencia, nuestras tropas, una vez que hubieron contenido el avance enemigo, que fue muy duro, se lanzaron a su vez a un ataque impetuoso, y consiguieron poner en fuga, adentrándose en las posiciones suyas, a los rebeldes, por lo que al final de la jornada nuestras fuerzas habían avanzado bastante.

EL “DIARIO DE BURGOS” METE LA PATA

Madrid, 1.—Se tiene noticia por los periódicos locales de que el periódico fac-

cioso “Diario de Burgos”, después de dar cuenta en uno de sus números de que hoy se celebraba en Valencia la reunión de Cortes, comentaba la noticia del siguiente modo: “No se han dado cuenta de que el 1.º de diciembre nosotros estaremos en Madrid y seremos quienes celebren las sesiones de Cortes.”

MAS INTELECTUALES EVACUADOS DE MADRID

Madrid, 1.—En los cuarteles del 5.º Regimiento, del Partido Comunista, se ha celebrado un pequeño acto con ocasión de la despedida a la segunda expedición de sabios e intelectuales evacuados de Madrid a Valencia.

Entre los evacuados figuran Víctor Macho, el maestro Pérez Casas y Juan de la Encina.

Se pronunciaron sencillos discursos, asistiendo al acto los cazadores de tanques Cornejo y Carrasco, que explicaron la forma en que realizan sus hazañas.

Hay que hacer justicia

La muerte del camarada José Rogel plantea a las autoridades y organizaciones del Frente Popular una cuestión que, en modo alguno, puede ser obviada. El crimen que se realiza por satisfacer inobedientes ansias de venganza personal no puede contar con la solidaridad, ni siquiera con el silencio de las masas populares. La revolución en marcha no puede deshonrarse con actos inicuos. NUESTRA LUCHA, haciéndose eco del sentir de la mayor parte de las organizaciones antifascistas de la provincia, solicita del Gobierno el nombramiento de un juez especial que entienda, sin cortapisas ni temores, en la averiguación de los hechos que han costado la vida a un hombre bueno.

Y si hay alguien sobre quien descargar el peso de la justicia revolucionaria, que ésta sea inexorable.

Gobierno Civil

CONSTRUCCION DE REFUGIOS EN MURCIA CONTRA LOS BOMBARDEOS

Han vuelto a reunirse los Sindicatos obreros de la Construcción (U. G. T. y C. N. T.), el alcalde, camarada Piñuela; el Frente Popular y elementos técnicos previamente citados en este Gobierno civil, para dar un gran impulso a la construcción de estos refugios. Se han tomado medidas que, con la ayuda del Gobierno, nos van a permitir realizar esta obra, que será la garantía y defensa contra los criminales bombardeos de las huestes de Franco, Mola e Hitler, que a medida que se les va derrotando aumentan sus medios de terror.

Tengo la seguridad de que el pueblo murciano, que sabe comprender la situación a que nos han llevado los enemigos de España y de la República, colaborará en esta magna obra, prestando toda su ayuda para el fin humanitario que persigue esta labor, en unión de los partidos y organizaciones del Frente Popular y del Gobierno.

La Prensa, como siempre, también nos prestará su valiosa ayuda en esta campaña, para la defensa del pueblo murciano de posibles ataques aéreos.

Por último, pido a los obreros que van a trabajar en esta obra que, comprendiendo la gravedad de la situación

y la obra antifascista que con esto se realiza, trabajen con verdadero entusiasmo y espíritu revolucionario, como han demostrado muchas veces en la lucha contra el fascismo.

¡En pie todos los antifascistas de Murcia en la construcción de los refugios!

¡Por el aplastamiento del fascismo asesino!—El gobernador civil: Luis Cabo Giorla.

El entierro de Pepe Rogel

Ayer mañana se verificó el entierro del malogrado camarada José Rogel. El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo, demostrativa de las numerosas simpatías con que contaba el finado. La fúnebre comitiva, que salió de la Casa del Pueblo, integrada por familiares y representaciones de autoridades, organizaciones y partidos obreros, fué seguida de una enorme muchedumbre que expresaba en su rostro la más viva protesta por el hecho inefable que hizo sucumbir a un destacado trabajador acompañado al cadáver hasta la última morada. El comercio cerró sus puertas al paso del entierro.

Descansen en paz el buen compañero y sirvan a su desconsolada esposa estas líneas de condolencia, como expresión de nuestro más sincero pésame.

TEATRO CIRCO VILLAR

HOY MIERCOLES, DIA 2, A LAS 6 DE LA TARDE INAUGURACION DEL TEATRO AL SERVICIO DE LA

COMISION DE PROPAGANDA DEL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

CON LA REPOSICION DE

“LOS MARINOS DE CRONSTADT”

(COMO LUCHAR PARA VENCER)

TODO EL PUEBLO DE MURCIA DEBE VER LA HEROICA DEFENSA DE PETROGRADO POR SUS BRAVOS MARINOS.—MURCIANOS, APRENDED EL CAMINO DE LA VICTORIA CON OBJETO DE SUFRAGAR LOS GASTOS DE LA PROPAGANDA DEL MINISTERIO, LOS PRECIOS POPULARES QUE REGIRAN SON: PREFERENCIA, 0,80; GENERAL, 0,25